

Q

NBA是世界上最成功的职业体育赛事,但每年它都要专门停赛一天,为一个业余比赛让路;电视转播商们不只是争夺诸如奥运会、欧冠、NBA这样的顶级赛事,一个大学联赛,也能分得每年近8亿美元的转播合同。这是一个最不商业化的联赛,却是最受欢迎的联赛,最纯粹的体育。

它就是NCAA(美国大学体育协会)男篮锦标赛。昨天,决赛在达拉斯结束,康涅狄格大学以60:54击败了传统强队肯塔基大学,夺得队史第四个NCAA冠军,该场比赛共吸引了79238人到现场助威。

它为何如此火爆?是什么让它如此受关注?是怎样的经营让它自给自足?

现代快报记者 黄成宇

它只是一个大学篮球联赛
却吸引近8万人现场看决赛
连总统都参与比赛预测
每年还能获近8亿美元转播合同

球星摇篮 NBA巨星大多来自这里



乔丹(左图)、约翰逊都来自NCAA

“我想告诉全世界,不会有太多的科比或者詹姆斯,除了他们之外,几乎所有的篮球巨星都是从这里走出。”在谈到NCAA时,“魔术师”约翰逊如是说道,“而我,当然也是其中一员。”

NCAA全称美国大学体育协会,是由1281个学院、组织以及个人等组成的半自愿协会。该协会组织和承办22个项目的38项全美大

票房机器 决赛观众能塞满皇马主场

昨天的NCAA男篮决赛,共吸引79238名观众到现场观战。近8万名球迷是什么概念?要知道,NBA最大的主场容量也就是3万人,所以想看NCAA男篮决赛的球迷,基本只能往足球场里装。皇马主场伯纳乌能装8万人,巴萨主场诺坎普

总统最爱 奥巴马连续6年参与预测

美国总统都关注NCAA男篮联赛,仅此一点便足以说明其在美国的受关注度。每年,奥巴马都会在ESPN预测四强队伍,这一习惯已经保持了6年。

不过热爱篮球并且是公牛球迷的奥巴马,在竞猜方面却并不在行,他只在2009年猜对了四强球队,此后直到今年,奥巴马预测的



康涅狄格大学球员庆祝夺冠

NCAA 为何这么火?

收视王者 每年获近8亿美元转播合同

上赛季的NCAA男篮比赛收视率创下了19年来新高,平均收视人群达到1070万,历年总冠军赛共吸引了2340万人观看。如此高的收视率,让它成为电视转播商眼中的香饽饽。

目前,NCAA男篮比赛已经和

TNT等美国当地电视台签订了一份长达14年、总价高达110亿美元的转播合同,平均每年7.85亿。NBA目前的转播合同是在2008年签订的,合同长度为8年,总价值达74.4亿美元,平均每年9.3亿,没比NCAA高出太多。

产业品牌 价值甚至高于NBA

《福布斯》杂志公布的调查表示,NCAA男篮锦标赛最终四强战品牌价值位列全美第6,甚至高于排名第10的NBA。

值得一提的是,NCAA男篮比赛杜绝职业体育的球员作风。球员不能利用自己的体育技能赚钱,不能与任何职业球队签订合同,除NCAA的特别规定外,不能从职业体育组织接受任何形式的资金资助,以及不能与经纪人签约等各种细致规定。甚至,现役运动员的姓

名或照片不能出现在官方印制的宣传物上。

杜绝商业作风,NCAA男篮比赛却有依托自己品牌的造诣方式。除了签订转播合同,NCAA男篮比赛对其所有的名称、logo、标志、商标、服务标识都进行了注册,经NCAA主席批准而出售的特许商品,销售总额的25%都将分给NCAA。每年,NCAA会依据队伍的比赛成绩分配资金,同时,球队可以接受来自社会的捐款。

瞄准全球 明年将在中国举办常规赛

NCAA男篮比赛的火爆主要在美国范围,现在,他们也将目光放在了海外,投向了中国。

“中国是一个非常大的市场,特别是体育市场,而篮球市场很大。”NCAA太平洋12校联盟的行政官员斯科特表示,NCAA的国际化是一个趋势,今年,其所在联盟将派出全明星队访问中国与两支CBA队和大学队交手。而明年10月份,华盛顿大学和德州大学将会

在中国举行一场常规赛,“我们希望能够将在中国举行的NCAA男篮常规赛的赛事成为一个每年都有的赛事,形成一个品牌。”

NCAA球队来中国打球早不是新鲜事,2011年,NCAA名校乔治城大学就曾来中国打比赛。而斯科特表示,除了中国之外,他们还将会将市场拓展到印度、韩国、新加坡等亚洲国家以及南美和欧洲等国家。

名词解释

NCAA

美国大学体育协会的简称,是美国规模最大、历史最悠久的大学体育协会。

62所全美高校在1906年3月31日建立美国高校体育协会(I-AAUS)。在1910年,该协会改名为美国大学体育协会(NCAA)。在

1973年,NCAA按照各校体育实力被分为三个不同的级别。如今NCAA是由1281个学院、组织以及个人等组成的半自愿协会。该协会组织和承办22个项目的38项全美大学生体育锦标赛(男女各19项)。

丁俊晖谈未来: 我能打到35岁

昨天下午,刚刚获得斯诺克中国公开赛冠军的丁俊晖做客新浪微访谈。对于球迷关心的还会再打几年斯诺克的问题,丁俊晖说:“35岁应该没什么问题。”

回顾这次决赛与罗伯逊的对决,丁俊晖坦言:“罗伯逊的打法非常凶悍,和他比赛时首先要做的是压制。”他还列举了2013年英国锦标赛决赛中,塞尔比在5:1领先的情况下被罗伯逊10:7翻盘的例子引以为戒。

对于即将举行的斯诺克世锦赛,丁俊晖表示已经做好了准备。听到偶像准备就绪,一位网友激动地发言,期待小丁拿到世锦赛冠军,成就大满贯。听到这话,丁俊晖风趣地解释道,“台球是没有大满贯的,只有网球有。”

生于1987年4月1日的丁俊晖刚刚在中国赛上度过了自己27岁的生日,对于球迷关心的还会再打几年球的问题,丁俊晖说:“35岁应该没什么问题,35岁以后就看自己的状态了,也许可以再打几年,也许就GAME OVER(游戏结束)了。”

现代快报记者 黄成宇

惠若琪谈病情: 还在吃药恢复

昨天上午,新一期中国女排结束了为期6天的军训生活。在北京南苑机场某部队操场上,女排姑娘们向部队指战员、排管中心领导、主帅郎平以及媒体展示了训练成果。

今年春节期间,江苏名将惠若琪的心脏出现早搏问题,疑似患上心肌炎,令人担忧。被问及恢复情况,惠若琪说:“之前有去医院复查,用中药、西药在进行调理,医生说还是要复查。”

惠若琪告诉记者,目前的身体恢复要循序渐进,“要休息好,还是在吃药,定期复查。”至于大强度的训练能不能跟得上,惠若琪说:“应该可以吧。如果跟不上,会跟教练及时沟通和交流。”

现代快报记者 韩飞周游

短消息

江苏中天 仍在南钢馆训练

昨天,江苏中天召开了上赛季CBA联赛全队总结会,俱乐部总经理谢祖安表示,总结会将开三天,每个队员都要发言总结赛季得失,并对球队未来发展提出建议。

由于与江苏省体育局仙林训练中心有分歧,中天目前住在南钢宾馆,训练则安排在南钢体育馆。昨天在接受记者采访时,谢祖安说:“和仙林训练中心方面,我们还会继续沟通。”

现代快报记者 韩飞周游

中国男篮裁员 易立、侯逸凡留队

昨天,中国男篮集训队公布了首批裁员名单,共有12人离队,其中7人确定被裁,另外5人则是因伤暂时离队。中国男篮领队郝国华表示:“现在的原则是不留有伤的队员,有伤就回去休养,养好了可以再回来。”

值得一提的是,虽然江苏球星易立因伤还未到国家队报到,但是裁员名单上并没有他。此外,江苏中天小将侯逸凡也留在集训队中。

现代快报记者 黄成宇